

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.788 Segunda Época Martes 8 de Agosto de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## No son los socialistas

Va convirtiéndose ya en tópico de todos los republicanos, ante el innegable fracaso de su gestión, echarles la culpa del mismo a los socialistas. De esa manera quieren dejar a salvo su manoseado crédito y prolongar la vida de su desdichado régimen.

Pero no hace muchos días, el periódico «El Diluvio» de Barcelona, que es uno de los que con más empeño han iniciado la campaña contra los socialistas, reconocía en uno de sus artículos que la República actual comenzaba a caminar por el mismo sendero que la de 1873. Y ya es sabido que en 1873 no existían socialistas. Justo será, por lo tanto, reconocer que si ahora se producen los mismos efectos que en 1873, debe ser la misma causa la que los produzca, y no puede ser esta causa el socialismo, sino la república en sí, pues el socialismo no existía entonces.

Por otra parte ¿de qué se quejan los republicanos que se quejan? ¿no fueron ellos los que, libre y espontáneamente, escogieron la compañía de los socialistas para apoderarse del régimen? ¿por qué no la consideraron entonces perjudicial?

Y es que, digan lo que quieran, la compañía de los socialistas les era, y les es indispensable, y es la única compañía, con todos sus defectos, adecuada y aceptable para ellos.

Cierto será, quizás, como dice «El Diluvio» de Barcelona, que los puramente socialistas se llevan del actual gobierno la mejor tajada, reservándose los mejores empleos y arrebatando el botín legislativo más abundante; pero no son los que más aliento y más fuerza han prestado al régimen, si bien es bueno reconocer que ni ellos, ni los simples republicanos, han hecho gran cosa por el régimen que disfrutan, pues este les ha sido más regalado que merecido. Los unos y los otros le han cogido con el mismo esfuerzo con que se cogen los higos maduros: esperando a que se caigan del árbol.

Pero ninguno de los defectos y de los fracasos del régimen actual puede decirse, con justicia, que se deba exclusivamente a los socialistas.

Republicanos y socialistas quieren repetir una vez más la socorrida excusa de que la culpa no es de ellos, sino de las circunstancias; pero olvidan o pretenden desconocer que las circunstancias las han formado ellos, y que el buen gobernante ha de tener la habilidad, la única habilidad, pues en eso consiste el arte del gobierno, de sortear y sobreponerse a las circunstancias, y aun saberes rodear de las circunstancias convenientes. Esa ha sido la gran habilidad de Mussolini y esa ha sido la habilidad de todos los gobernantes que han sabido hacerlo: que no han tenido a su alrededor otras circunstancias que las que les han convenido. El gobernante que no sabe hacerse dueño de las circunstancias no es tal gobernante.

Pero decíamos y repetimos que las circunstancias adversas en que se encuentran los actuales gobernantes se las han proporcionado ellos mismos, y nada más exacto.

Y se las han proporcionado con el mismo esfuerzo y en la misma proporción republicanos y socialistas. Por eso decimos que los unos no son menos culpables que los otros, y que igualmente funestos serían en España los socialistas sin republicanos que los republicanos sin socialistas.

Unos y otros han sido alentadores del desorden y de la revolución, y lógico es que el desorden y la revolución les aneguen. Ha sido de siempre que los sembradores de vientos sean, en definitiva, cosechadores de tempestades. Y en estas tempestades de ahora han sembrado con el mismo ardor republicanos que socialistas.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	766.1
Temperatura máxima	30.3
Idem mínima	23.0
Idem media	26.6
Idem máxima al Sol	39.4
Humedad relativa media	63
Evaporación en 24 horas	5.5
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	1'0
Humididad	Semi despejado

Por todo el N. de Europa hay una zona de presiones bajas con núcleos al S. de Flandria sobre Escandinavia y el Báltico.

Desaparecen las grandes presiones de Inglaterra y Europa central y queda únicamente el núcleo anticiclónico de Azores.

En nuestra Península aparece el cielo con pocas nubes y se registraron ayer algunas tormentas en la región del Duero y meseta central.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 41° en Sevilla y la mín. de hoy ha sido de 15° en Coruña y Pontevedra.

En Madrid la máxima de ayer fué de 36° y la mínima de hoy ha sido de 21°.

Tiempo probable hasta el día 8 de Agosto a las siete horas.

Toda España cielo con pocas nubes y algunas tormentas aisladas.

Los que viajan

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 81.

Ha regresado de Cádiz, el Dr. Abrisqueta, acompañado de su esposa, doña Josefina Aguirre Ortuño e hija Mary.

Ha llegado de Zaragoza don Bienvenido López Milán, sub-director de la Banda de Música del Regimiento de Infantería número 5, su esposa doña Francisca Gómez Morales e hijos.

Los trenes domingeros

El domingo último llegó a nuestra capital el segundo de los trenes especiales organizados desde Granada.

Vinieron a Almería en dicho tren unas novecientas personas aproximadamente, que fueron objeto de un cariñoso recibimiento.

Los granadinos acudieron a la playa y recorrieron la ciudad hasta las diez de la noche que emprendieron el regreso a la capital vecina.

De la Diputación

El nuevo presidente de la Diputación don Francisco Hernández Martín, nos ha comunicado su toma de posesión en atento saludo al que correspondemos.

Del Gobierno civil

El Gobernador civil no hizo ayer manifestaciones a los periodistas.

Poseiones

Se ha posesionado de su cargo de Director de los establecimientos de Beneficencia, don José Laynez Taramelli.

También se ha posesionado del cargo de secretario especial del presidente de la Diputación don Gabriel Granados.

Nota política

Como resultado de la borrascosa sesión de ayer en el Ayuntamiento parece ser que los radicales socialistas están dispuestos a dejar la alcaldía.

A este respecto se dice que se harán cargo de la dirección del Municipio, los concejales autónomos que son los señores García Cruz, Pérez Martín y Santisteban Rueda.

## NECROLOGÍA

Cristianamente, como había vivido, ha muerto en Granada el respetable señor don José María Reyes Guerra, tradicionalista de abolengo que, según leemos en *El Siglo Futuro*, expiró recomendando a sus hijos siguieran su ejemplo y su amor al tradicionalismo. Reciban sus familiares, especialmente su hijo don José María, notario de Lubrín, nuestro sentido pésame.

POR TELÉGRAFO

## DEPORTES

Partidos amistosos

Madrid, 7-4 tarde. En Madrid lucharon ayer domingo en encuentro amistoso, la Gimnástica de Carabanchel y el Tarragona F. C., venciendo el primero por tres a cero.

En Gijón, contendieron el Sportin y el Club Gijonés.

Venció el primero por tres a uno.

La carrera ciclista en Sevilla

En Sevilla se celebró ayer domingo la anunciada carrera ciclista que hubo de quedar sin clasificar, por haber sufrido un accidente el automóvil que conducía al jurado.

Vuelta ciclista a Galicia

La primera etapa de la vuelta ciclista a Galicia, que tuvo lugar en Vigo, resultó vencedor el corredor Federico Esquerra.

POR TELÉGRAFO

## Sobre la huelga del ramo de construcción en Barcelona

Un telegrama de la C. N. T.

Madrid, 7-8 noche. La C. N. T. ha dirigido un telegrama al Centro contratista y demás entidades del ramo de construcción de Barcelona, concebido en los términos siguientes:

Señores contratistas: Doscientos mil trabajadores de la construcción, representados en el pleno extraordinario celebrado en Madrid, acuerda solidarizarse, con todas las consecuencias, con los huelguistas de la construcción de Barcelona.

Declinan responsabilidad si ustedes demoran la rápida solución favorable al conflicto planteado.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERÉS

## DE MADRID A ALMERIA

### ¡Ya está definida!

El órgano neorepublicano ha escrito muchas veces que la culpa de que la República fuera como es, o los gobiernos republicanos fuesen como son, correspondía enteramente a los católicos por no haberse apresurado a renunciar a sus convicciones y sentimientos y demostrar, no ya su adhesión o sumisión, sino su entusiasmo por el nuevo régimen.

Hemos dicho y demostrado con reiteración que, no bien se hubo producido el cambio de régimen, muchos católicos se sometieron respetuosamente a los poderes republicanos, mostrándose dispuestos algunos a servirlos personalmente, todos a no hostilizarlos y a no crearles dificultades; y que cuando esta era la disposición de ánimo de tantos católicos españoles, vinieron los incendios de templos, de casas de religiosos y la destrucción de imágenes sagradas; vinieron las persecuciones y las tiranías, y muchos de los que se habían acercado al nuevo régimen tuvieron que apartarse de él al observar que no era, como se había prometido, el régimen en el cual podían convivir todos los españoles, sino aquél en que sólo podían estar y respirar a sus anchas los sectarios.

Las cosas han seguido así hasta el momento presente, más bien agudizándose que atenuándose esa significación sectaria, y en este momento actual es cuando el periódico que tan sin razón echaba las culpas de los gobiernos republicanos y sobre los católicos que no se entusiasmaron con aquéllos, o que no se aventan a fraternizar con quienes flagelaban sus creencias y ofendían sus sentimientos; en este momento, repetimos, es cuando el diario de referencia dice que «hay que definir la política republicana».

Si al cabo de dos años largos de República resultara cierto que ésta no tenía política definida, lo cual fuera equivalente a no tener política, sería ese uno de los cargos más graves que se le pudieran hacer, porque un régimen político, sin política definida, es una vaciedad, y por lo vacío debe sentir todo el mundo aquel horror que los antiguos aseguraban que hacia el vacío sentía la naturaleza.

Pero esto que dice el periódico neorepublicano no es exacto. El régimen tiene definida su política. La definen sus obras. La definen sus frutos legislativos. Son obras de pasiones y de odios antirreligiosos y antisociales. Son frutos de negación y de repulsa para todo lo que ha sido y es substratum y fundamento de la nacionalidad, estímulo para sus progresos, espuela para sus glorias y empuje para que penetrase España con sus hechos extraordinarios en las páginas de la Historia Universal.

No tiene, pues, que definir su política la República, que haría definida está por sus hechos. Lo que tendría que hacer sería rectificarla o más bien anularla. Y si la República rectificara y anulara su obra ¿qué razón de ser tendría para el mayor número de los republicanos y de los socialistas que, por desgracia para ellos y para mal de las nuevas instituciones, son sectarios anticatólicos a lo ancho y a lo profundo?

PATRICIO

## Del Ayuntamiento :

# La sesión de ayer

El público se manifiesta ruidosamente contra el repartimiento. -- Los ediles socialistas se abstienen prudentemente de asistir a la sesión.

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Ortiz Estrella se reunió ayer la Corporación Municipal en segunda convocatoria.

Asistieron los señores Bascañana Jiménez, Villegas Murcia, García Cruz, Pérez Martín, Santisteban Rueda, Alemán Illán, Ferri Fernández, Galvez Salinas, Bustos González y Pérez Almansa.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día.

Tercera votación para la elección de tercer Teniente de Alcalde.

Verificado el escrutinio resulta elegido por siete votos el señor Ferri Fernández.

Obtuvo 4 votos el Sr. García Alonso. El señor Ortiz da cuenta de haberse presentado un escrito que firman varias sociedades obreras contra el repartimiento; pero no encontrándose en el salón número suficiente de concejales para poder tratar de la cuestión estima que debe aplazarse el debate para otra sesión, sin perjuicio de que se de lectura al escrito.

El señor Pérez Martín se muestra conforme con la decisión del alcalde y pide que el escrito se lea al final de la sesión.

El señor Villegas habla del repartimiento y dice que ve el peligro de que la cuestión se derive por derroteros políticos.

El señor Ortiz expone que le conviene hacer público el criterio de la minoría radical-socialista que aceptó el reparto como mal menor.

Añade que ahora, después de las grandes alteraciones que han sufrido las cifras del presupuesto, no cabe pensar en la anulación del reparto que llevaría al Ayuntamiento o a la bancarrota.

Interviene el señor Santisteban quien dice que el asunto se debe discutir hoy. El señor García Cruz, repite una vez más la historia de lo sucedido en la confección del presupuesto.

Dice que la minoría radical-socialista es la más responsable del repartimiento que califica de opresivo y dice que la protesta es general en Almería entera.

Propone el señor Alemán se deje el asunto hasta más tarde por si hubiera número suficiente de concejales.

Intervienen otros concejales y por último se somete a votación la propuesta del señor Pérez Martín de que se

ne que en el pliego cerrado no se hace sino reproducir aquella reclamación.

El señor Villegas hace análogas manifestaciones y justifica con ellas el no haber querido proporcionar al señor López Rodríguez el compromiso que le supondría la cuestión.

Se refiere a unas manifestaciones del señor Bustos sobre los republicanos del señor Cervantes y dice que en aquellos tiempos los había, como había también monárquicos de Pepe Jesús, cuando éste se vio vilipendiado y vejado por sus correligionarios.

El señor Bustos propone ahora la designación del ingeniero señor Fornieles Ulibarri.

El señor Santisteban dice que si la designación de un ingeniero supone gastos para el Ayuntamiento él se opone al nombramiento.

Intervienen otros concejales y por último se somete a votación la propuesta de la Comisión que es rechazada nombrándose al señor Fornieles Ulibarri.

Dictámenes del Letrado Consistorial en el expediente sobre concesión de una línea de autobuses.

En el dictamen se hace constar la imposibilidad de declarar lesivo el acuerdo que concedió la exclusiva del servicio de autobuses.

El señor García Cruz, no obstante el dictamen entiende que se debe anular la exclusiva.

El señor Bascañana dice que existen en el contrato del servicio de autobuses cláusulas incumplidas que determinan la nulidad del mismo.

Hace historia del contrato y dice que todos los concesionarios han venido incumpliendo cuanto ofrecieron al Ayuntamiento.

Combate energicamente la concesión hecha y propone se haga una revisión del contrato y se traiga a la sesión próxima.

Se acuerda así.

Informes de las Comisiones de Hacienda, Ornat, Aguas y Beneficencia. Son aprobados.

(Abandonan el salón el señor Bustos y el señor Galvez Salinas).

Relación de pleitos pendientes en el Tribunal contencioso.

Enterados. Carta del Concejal señor Limones Sanes considerándose incompatible con el cargo de Concejal por la profesión que ejerce.

El señor García Cruz recuerda las veces que ha pedido se declare la incompatibilidad no solo del señor Limones sino de otros concejales y pide se acuerde así, con relación a los concejales que tienen cargos en los comités paritarios.

El señor Bascañana habla del caso del señor Martínez Limones que usufructúa, dice, el cargo de concejal y otros dos cargos en el Ayuntamiento retribuidos con 7.000 pesetas.

Propone se le considere incompatible como concejal, se declaren vacantes los cargos que ocupa y se le exija la restitución de las cantidades percibidas del Ayuntamiento desde la vigencia del decreto de incompatibilidades.

El señor Villegas se opone a las anteriores propuestas.

(Abandona el salón el señor Ferri Fernández).

Insiste el señor Bascañana en su punto de vista con relación al señor Martínez Limones y pide se someta a votación.

Insiste también el señor García Cruz en su propuesta sobre los concejales socialistas.

El señor Villegas estima que no procede discutir más del asunto, entre otras razones por estar ausentes los interesados.

En definitiva, después de una hora de debate se acuerda reiterar la invitación hecha a los concejales socialistas para que opten por el cargo político o por el retribuido.

En cuanto al señor Limones Sanes se acepta su renuncia.

El señor Bascañana pregunta al secretario si se puede tratar y resolver sobre la cuestión del repartimiento con el número de concejales que asisten.

El secretario informa que no es posible.

El señor Santisteban dice que el reparto es nulo si protestan de él, el 25 por 100 de los contribuyentes.

Protesta de la nota publicada por el Gobernador civil que supone, dice, un bochorno para el vecindario.

El señor Bascañana recuerda que él siempre se opuso al repartimiento y manifiesta que el Ayuntamiento, si puede, dará satisfacción a los obreros.

El señor Pérez Martín hace historia de la confección del presupuesto y repite lo de los esfuerzos hechos por los interesados en mantener las subidas de los empleados.

Ataca duramente a los concejales que mantuvieron el reparto y fustiga a los radicales-socialistas que presentaron una moción que decían era en favor del vecindario y no era tal, sino que lo que se trataba era de hacer la vida imposible al entonces alcalde señor Oliveros.

Añade que una vez que los radicales-socialistas alcanzaron la alcaldía ya les estorbaba la moción y todo el interés estuvo en mantener el reparto.

Propone se anule el reparto. El señor Villegas se levanta de su asiento y en tonos enérgicos dice que él no se puede prestar al juego de que por evitar que los obreros en conjunto paguen quince mil pesetas se traiga de quitar al Ayuntamiento setenta y dos mil duros que han de pagar los poderosos.

Como miembro de la Comisión de Hacienda y como concejal dice que empuña su palabra de que los obreros no

han de pagar un solo céntimo, porque él dará una solución que así lo determine.

El señor Santisteban manifiesta que suscribe la solución del señor Villegas si este llega a presentarla; pero que está seguro de que no hay tal y no puede consentir que se siga engañando a unos y otros.

El señor Ortiz vuelve a explicar la actitud de la minoría radical-socialista en la cuestión que se debate.

El señor Pérez Martín propone se suprima del repartimiento la renta de trabajo.

Se toma en consideración esta propuesta y se levanta la sesión.

Al reseñar la sesión que precede nos hemos abstenido de consignar las intervenciones del público que, según costumbre desde hace numerosas sesiones, acude al Ayuntamiento en tan extraordinario número que llena por completo el salón y aun los pasillos de la Casa Consistorial.

Las intervenciones del público fueron ayer constantes y todas ellas de protesta contra los concejales a los que increparon repetidamente en el transcurso de los debates.

Culminó la intervención del público cuando se discutía la cuestión del repartimiento y se hace verdaderamente difícil dar una idea aproximada de lo que fué el escándalo promovido.

En algunos momentos se temió una alteración del orden, tal era la actitud de algunos de los que ocupaban los bancos.

Los gritos, las imprecaciones, los insultos, la escandalera, en resumen, rebasó en la sesión de ayer, los límites de lo acostumbrado, con ser esto bastante para que las sesiones hayan sido convertidas en el más agitado mitin.

Cuando se terminó la sesión aún duró largo rato la actitud francamente agresiva del público, que siguió increpando a los concejales y pidiendo a voz en cuello el cierre del Ayuntamiento.

Persona hubo que subida en uno de los bancos, llegó a proponer arrojar a los concejales por el balcón.

Y habría sido relativamente fácil llevarlo a efecto, porque había pocos en el salón. Desde luego, ninguno socialista.

Se habían adoptado precauciones, y diseminados por entre el público, había buen número de policías, además de los guardias de Seguridad distribuidos en distintas dependencias del Ayuntamiento.

POR TELÉGRAFO

## Por los Ministerios

### En Guerra

Conferencia con el señor Pérez de Ayala

Madrid, 7-4 tarde. Manifestaron en el ministerio de la Guerra que el señor Azaña sostuvo una conferencia con nuestro Embajador en Inglaterra, señor Pérez de Ayala, el cual fué a despedirse, pues el miércoles marchará a Londres.

### En Estado

Un regalo a la Embajada de Washington

Visitas de embajadores

En el ministerio de Estado recibió a los periodistas el subsecretario,

Dió cuenta de que nuestro embajador en Washington ha telegrafiado diciendo que el director de la comisión organizadora de los actos que han de celebrarse en conmemoración del centenario de George Washington, tuvo el rasgo generoso de regalar a la embajada una edición de lujo del libro publicado con motivo de dicho centenario.

Añade que ha exteriorizado el propósito de hacer igual donativo a varias entidades culturales de España.

Después manifestó el subsecretario que había recibido las visitas de nuestros embajadores en Londres y México señores Pérez de Ayala y Álvarez del Vayo.

### En Gobernación

Tranquilidad

El señor Casares conversó brevemente con los informadores manifestando que según las noticias recibidas, reina absoluta tranquilidad en provincias.

## Información frutera

Buques admitidos

Por la Cámara están admitidos los siguientes vapores que cargarán barriles para los mercados que se señalan.

Día 8, para Liverpool vapor «Pe-layo».

Día 11, para los puertos de Noruega, vapor «San Lúcar».

Día 21, vapor «Solferino», para los mismos mercados.

Día 4 de septiembre, vapor «Sevilla», asimismo para los puertos de Noruega.

POR TELEGRAMA

«Cagancho» y unos amigos corren una «juerga» que termina en tragedia

Le producen horribles quemaduras a una mujer y ellos son encarcelados

Cádiz, 7.—En la madrugada última ocurrió un suceso que está siendo objeto de grandes comentarios por haber intervenido el célebre totero «Cagancho».

Este, en plan de juerga, se reunió con otros amigos y «amigas» y a altas horas penetraron en el restaurant «La Parra».

En este establecimiento terminaron de emborracharse y uno de los juerguistas rompió una botella de aguardiente desparando el líquido sobre una pobre mujer que les acompañaba llamada Agustina Aguirre.

A otro se le ocurrió la idea de prenderle fuego y a la infortunada mujer se le inflamaron las ropas sufriendo horribles quemaduras en el vientre, espalda y piernas.

Rápidamente fué conducida al hospital, donde los médicos certificaron su extrema gravedad y se teme que fallezca de un momento a otro.

El torero marchoso y sus amigos fueron encarcelados y el juez se negó a otorgar la libertad provisional de ninguno mientras no se averigüe el autor de la salvajada.

POR TELEGRAMA

Colisión entre nacionalistas y socialistas

Un muerto y dos heridos

Bilbao, 7.—Comunican del pueblo de Sodupe que durante la última madrugada se originó una colisión entre varios nacionalistas y otro grupo de socialistas, como consecuencia de una violenta discusión política que sostuvieron en una taberna.

Los grupos opuestos se acometieron con distintas armas y de la colisión resultaron muerto el nacionalista José Abaurra y heridos gravemente los hermanos socialistas Adolfo y Benigno Crespo.

Este después de sufrir una operación quirúrgica en el hospital, se declaró autor de la muerte de José diciendo que su hermano había sido agredido por él y quiso defenderlo.

POR TELEGRAMA

Declaraciones del ministro de Estado

San Sebastián, 7. El ministro de Estado recibió a los periodistas manifestándoles que le habían visitado varios embajadores de España en distintas naciones, los cuales le informaron de distintos asuntos internacionales.

El embajador de Italia le dió las gracias por el recibimiento que se le había hecho en Valencia cuando fué con objeto de visitar la escuadra de su país.

Le hizo presente el agradecimiento que debía a las autoridades valencianas por las atenciones que le tuvieron.

El señor de los Ríos le correspondió agradeciéndole a su vez en nombre de España las atenciones que las autoridades de Nápoles dispensaron a los profesores y alumnos que hicieron el cruce por el Mediterráneo.

Ultimamente dijo el señor de los Ríos que por la noche regresaría a Madrid.

MADRID

POR TELEGRAMA

Dos muertos en accidente de automóvil

Madrid, 7 8 noche. Ayer salieron para realizar una excursión en automóvil, don Hermenegildo Vega y don Alfonso Sauza.

Al llegar al coche cerca de Lerma, por un falso viraje volcó, dando dos vueltas de campana.

Del accidente resultaron muertos los dos expedicionarios.

Un herido al bañarse

En la playa del Manzanares el joven José Vargas se arrojó al río desde un árbol sin prever que lo hacía en un lugar de poco fondo.

Al caer chocó en el suelo fracturándose las las vértebras cervicales.

Un ahogado

Otro joven llamado Restituto Osorio, que se bañaba sin saber nadar, se ahogó en el Manzanares.

Colisión entre los vecinos y unos excursionistas

En Torreledones se originó una colisión entre varios vecinos y unos excursionistas acometiéndose con palos y a pedradas.

Uno de los mozos del pueblo recibió una pedrada que le produjo la vaciatura de un ojo.

Llámasse Federico García Jiménez. Colisión entre maleantes

Cuatro heridos

Ayer en el barrio de Vallecas, unos maleantes embriagados disputaron y de las palabras pasaron a los hechos agrediendo unos a otros con palos y disparándose tiros.

Resultaron cuatro heridos y se hicieron varias detenciones.

Hallazgo macabro

Los obreros que trabajan en las obras del Hipódromo encontraron en una de las excavaciones el esqueleto de un pie humano.

Los técnicos aseguran que data de muchos años.

POR TELEGRAMA

Los conflictos sociales en España

En Málaga

Huelga del ramo de construcción. Málaga, 7. Inopinadamente se declaró la huelga del ramo de construcción en Antequera.

Los obreros piden que el Ayuntamiento les haga entrega de la cantidad destinada a los festejos y la correspondiente al importe de una décima recaudada por contribución, y con esto resolverán de momento el conflicto del paro.

Caso de que no se les concedan sus peticiones amenazan con extender la huelga a otros gremios.

En Bilbao

Huelga de pescadores. Bilbao, 7.—Los pescadores de Santurce declararon la huelga.

Entre las peticiones que hacen solicitan el aumento de vagones para el transporte de pescados.

POR TELEGRAMA

TOROS

En Madrid

La novillada de ayer. Madrid, 7 8 noche.

Se celebró la anunciada novillada en la que se lidiaron reses de Rincón, grandes con muchos pitones, pero resultaron mansos.

Buena entrada en la sombra y fiya en el sol.

Juanito Jiménez, bien toreando de capa y con la muleta. Regular matando.

«El Soldado», banderilleó sus dos toros superiormente, siendo ovacionado. El resto de su labor fué muy deficiente.

Pedro Mejía, actuó muy valiente con la capa y bien con la muleta, sienco aplaudido.

Quedó regular en su primero y bien en su segundo.

El público alentaba a los toreros para que despachasen pronto a los morlacos.

En Barcelona

Corrida en la Monumental. Barcelona, 7.—Ayer se celebró la anunciada corrida en la plaza Monumental con buena entrada.

Se lidiaron toros de Albaida que resultaron difíciles.

Bejarano tuvo que estoquear tres quedando superior en el primero y bien en el segundo.

Gil Tovar actuó brillantemente estoqueando otros tres toros siendo constantemente ovacionado y concediéndosele la oreja de uno.

Enrique Torres toreó de capa al primero admirablemente.

Al realizar una faena brillante en los medios de la plaza fué empujado por su segundo sufriendo una cornada grave en la cadera.

También el banderillero Jaén fué cogido recibiendo una cornada en el axila derecha de pronóstico reservado.

En Santander

Garza toma la alternativa. Santander, 7.—En la corrida celebrada ayer se lidiaron toros de Celso Castillo que cumplieron.

Pepito Bienvenida tuvo una actuación deficiente.

Maravilla, superior en su primero del que cortó la oreja. En su segundo, regular.

Lorenzo Garza, que tomaba la alternativa gusó regular, cumpliendo en sus dos toros.

POR TELEGRAMA

Asamble de los cosecheros de uva

Ciudad Real, 7.—Ayer, como estaba anunciado se celebró la asamblea extraordinaria por la federación de cosecheros de uva.

Después de amplio debate se fijó el precio de 18 a 20 céntimos el kilo. El señor Pérez Madrugal pronunció un discurso en defensa de los intereses de los viticultores.

Dijo que los políticos están borrachos con los tópicos que quieren buscar al momento político y con la borrachera olvidan los intereses de los pueblos.

DR. R. González Ubeda CIRUGÍA GENERAL (Úlceras y tumores) Consulta de 5 a 7 en la Clínica del Dr. Pérez Rodríguez PLAZA SAN SEBASTIÁN N.º 3. Sólo durante el mes de Agosto

Por telégrafo

El momentopolítico

Declaraciones de Marcelino Domingo

Las discrepancias entre los radicales socialistas son una maniobra de las derechas

Estas aspiran a que fracasen las leyes de Reforma agraria y Congregaciones religiosas

Madrid, 7 8 noche. Los periodistas visitaron al ministro de Agricultura señor Domingo, el cual hizo las siguientes declaraciones.

Empezó negando que exista crisis interna en el partido radical socialista.

«Solamente—dijo— ha habido pequeñas discrepancias al juzgar las responsabilidades del partido en relación con la política actual y a los procedimientos seguidos, pero nos hemos sometido todos a los órganos autorizados del partido, con lo cual desaparece el problema.

«Entre los comentaristas—añadió— existen algunos de mala fé, que tienden a apartar del poder a los radicales socialistas y se proponen matar las posibilidades de constituir un gobierno republicano de izquierdas.

La perturbación que agita al partido radical socialista es sencillamente una maniobra de las derechas.

Estas aspiran a hacer fracasar las leyes de Reforma Agraria y de Congregaciones religiosas. Viendo que han sido inútiles los trabajos para desplazar a los socialistas, tratan ahora de desplazarnos a nosotros.

«Creo—continuó diciendo— que los republicanos que fueron unidos el 12 de abril, deben actuar en forma que se encuentren siempre que sea necesario, aunque discrepen en algunos puntos. Entre los republicanos incluyo a los socialistas, que proceden como lealísimos republicanos.

Opina don Marcelino que las derechas aristocráticas debieran imitarlos para dar a España las posibilidades económicas.

La situación anormal en España

Se ocupó después de la situación anormal por que atraviesa España y dijo:

«Por los socialistas no se produjo una fecha roja en 10 de agosto del año pasado.

La situación anárquica por los atracos y atentados no es nueva. Han existido siempre; y atracos y atentados había durante la dictadura, solo que entonces, la prensa los callaba por la censura.

«Ahora—agregó— los aumenta y exagera. Yo espero que las leyes de Orden Público y de Vagos y maleantes, terminarán la situación.

Y a continuación: «Aunque se llamen republicanos no lo son aquellos que hacen campañas contra el gobierno. La desconfianza que se siembra puede dejarnos sin opinión a todos y matar el resorte moral de la República.

Terminó sus declaraciones el señor Domingo diciendo que en breve quedarán aprobadas las leyes de arrendamientos y rescate de bienes comunales y comenzará a funcionar el Banco Agrario.

El convenio con Rumania

Se sabe que España ha renunciado al convenio comercial con Rumania.

Albornoz dimite la concejalia de Madrid

El exministro de Justicia señor Albornoz, con motivo de las incompatibilidades ha optado por dimitir la concejalia del Ayuntamiento de Madrid por ser incompatible con el cargo de presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Campos arrasados por una tormenta

Avila, 7. En el pueblo de Adrana descargó una tormenta de pedrisco

que ha dejado arrasados los campos quedando en completa ruina muchos vecinos.

Estos se han dirigido al Gobierno para que se les preste auxilios.

Un barreno le vacía los ojos

Comunican del pueblo de Adrada, que en unas obras hizo explosión un barreno alcanzando al obrero Mariano Sanjuán el cual sufrió horribles heridas en los brazos y quedó con los ojos vaciados.

Se incendia un depósito de materias explosivas

Valencia, 7. Anoche se produjo un incendio en un depósito de explosivos propiedad del industrial José Muñoz que se dedica a instalación de castillos de fuegos artificiales.

La pólvora almacenada originó grandes explosiones y las llamas se incrementaron rápidamente.

La esposa del industrial, que es ciega, y una hija del matrimonio, tuvieron que descolgarse por los balcones.

Las explosiones arrancaron de cuajo un escaparate de la tienda. Los hombres que acudieron con toda prontitud lograron aislar el fuego y recoger gran número de cohetes preparados para la traca.

Resultó herido con graves quemaduras el referido industrial José Muñoz.

La feria de muestras en Santander

Santander, 7. Con asistencia del ministro de Industria, señor Franchy se celebraron varios actos durante la feria oficial de muestras.

El señor Franchy visitó los pabellones y asistió a distintos agasajos.

Los restos de Blasco Ibañez

Valencia, 7. Se sabe que en el próximo mes de octubre se traerán a la capital los restos del novelista Blasco Ibañez.

El Himno de Riego y unos multados

Málaga, 7. El gobernador impuso ayer multas de cien pesetas a tres jóvenes por haberse negado a descubrirse cuando la banda de música interpretó el Himno de Riego.

La vuelta ciclista a Galicia

Orense, 7.—La segunda etapa de la vuelta ciclista a Galicia la ganó el corredor Federico Esquerro.

POR TELEGRAMA

El calor que hace

Madrid, 7 8 noche. Persiste la ola de calor habiendo marcado el termómetro temperaturas alarmantes.

El jefe del servicio meteorológico señor Lama Pérez ha manifestado que durante los 40 años que lleva de profesión no ha conocido un verano tan caluroso.

«No se trata de una ola pasajera—ha dicho— sino que estamos sufriendo grandes calores sin interrupción desde los primeros días de Julio.

«El calor—añade—no estriba en la mayor puntuación del termómetro, sino en la persistencia del fenómeno.

Se han registrado otras temperaturas mínimas por las tempestades locales, pero no se debe esperar por ahora que estas tormentas terminen con el calor.

«No obstante—terminó diciendo el señor Lama Pérez—es de suponer que el extremado calor no sea muy duradero, porque nos hallamos en la cumbre del estío y es probable que en breve se inicie un descenso rápido.

El parte del Observatorio acusa una temperatura máxima de 41 grados en Sevilla y una mínima de 15 en Coruña y Pontevedra.

Una tormenta

En las primeras horas de la tarde amenazó sobre Madrid una tormenta que no llegó a cuajar.

Aumentó el calor sofocante. Continúan registrándose insolaciones en provincias que han ocasionado varias víctimas.

En Mérida falleció de una insolación el obrero barrendero, Jpaquín Curro, y en Sevilla un transeunte en la Alameda de Hércules.

BARCELONA

POR TELEGRAMA

Un atraco

Barcelona, 7.—En la barriada de Las Corts, dos pistoleros atracaron a un chófer robándole 25 pesetas que llevaba procedentes de la recaudación del día.

Atracadores detenidos

La policía, con ayuda de unos soldados detuvieron a tres atracadores que esperaban el paso de unos contratistas de pescado contando con que les robarían cuarenta mil pesetas.

El nuevo servicio de policía de automóviles detiene a una banda de atracadores

Barcelona, 7.—Resulta eficaz el nuevo servicio que se ha creado de policía de automóviles. Los agentes encargados de él, aborataron dos atracos deteniendo a va-

rios timadores que forman parte de una banda alocada en América. Estos son Antonio Llaer, natural de Tenerife; Antonio Rodríguez, natural de Lugo y Antonio Gómez de Barcelona.

Los policías ocupando dos automóviles acorralaron al taxímetro y el que huyón los atracadores obligándoles a entregarse.

A la detención cooperó el subcomandante Enrique Glosa.

Se cree que entre los detenidos se encuentran los autores del atraco, llevado a efecto días pasados, a la fábrica de chocolates de E. Juncosa.

Ultimamente han sido detenidos 80 atracadores más.

Aguafiestas

No serán pocos los que, al ver la monería de programa para las fiestas de Almería, confeccionado a base de mucha verbena, mucho baile, mucho toro y mucho paseo (también mucho calor) estarán preparando sus maleantes. Detened vuestra marcha, les grita yo. Examinad primero si es justo mientras hay tantos miles o millones de obreros parados en nuestra patria os pongáis a gastaros alegremente unos cientos o miles de pesetas en comer y beber lo que no os hace falta.

Parece que no os importan nada las desgracias nacionales; y que, cuando caen las vidas segadas por el mismo asesino; cuando son encarcelados injustamente vuestros hermanos; cuando se nos quita la libertad de vuestras viejas costumbres... os pongáis a gastar alegremente unas pesetas.

No puedo menos de pensar que estais locos. Estais viendo vuestro comercio en ruinas, vuestras industrias por el suelo, vuestras uvas mal vendidas, y en lugar de defender y buscar medidas eficaces para sostener lo que es básico, pues primero es vivir que lososofar... decís como el borracho: ¡Jemos para mañana las cosas serias!

Yo pienso que no hay remedio para un pueblo que, ante tanto problema, encoje de hombros... y se va de las tas. No hay trabajo, los hombres piden limosna, las fábricas se cierran, se mueren los familiares... cuantos enfermos sin medicinas... ¡y ¡hay quien piensa los toros!

Pues, sí, sí; estais locos. Os elen las contribuciones, estais viendo la confiscación o incautación de todo lo vuestro, os suben las cédulas, los impuestos, matriculas, patentes, cánones; hacen imposible la vida en todos los órdenes, aun en el económico, que el primero que os duele, y en lugar de restringir gastos, os lanzais a esos pilfarras, a esos gastos superfluos, que no sirven sino para desquiciar vuestro presupuesto, demostrando que habéis perdido la senda. Decididme: ¿cómo han hecho escuela en vosotros las doctrinas niveladoras de los modernos y modernos y regímenes democráticos.

Pienso yo que muchos irán a esas versiones, como el borracho se acorta al vino, para olvidar el hambre o las penas. Pero aun así, no faltará quien diga: ¿Estamos mal? Pues mirad cómo el pueblo tiene gana de fiestas.

Y si aun no os he dicho bastante, quiero deciros algo más... Porque es el caso de que os sobran los duros que os gastais en toros, en verbena, en fiestas, etc., no son vuestros; son de los pobres, a quienes les quitais para divertirlos. No olvidéis que Dios manda dar a los pobres lo que sobra. Pues a vosotros debe seros superfluo, cuando los gastais en miserias inútiles.

Mientras tú ves alegremente la vida, hay quien no comió en ese día. Habrá algunos que no prueban el pan, para que tú puedas regodearte hinchado tu estómago, hasta estallar, de comidas y bebidas innecesarias. Tu comida de más lo que aquel come de menos. Grita ¡tú en la plaza de toros; discute en el café y en el casino; mientras tanto, el llanto de la viuda; el hambre del niño, la vergüenza del obrero que no se atreve a pedir una limosna están clamando venganza contra los usurpadores que le roban el pan para echarlo a los perros. Canta y vive esas músicas sensuales, que te enervan, bestializan; que, mientras tú aplaudes, se abre la boca del enfermo para pedir a quien debiera consolarlo y darte medicinas con ese dinero, que Dios ha ce que a tí te sobre.

¡Ah! Si yo pudiera... Llevaría a la plaza de toros un ejército de cojos, de burlados, de enfermos, de hambrientos, de niños, de viejos, de todos los que en su presencia tenéis ánimo de seguir gritando y bebiendo. Llevaría un paso, a la verbena, al baile, tanto obrero parado, tanta madre hambrienta, tanto niño descalzo, a ver si se te conmuevan las entrañas, o tu lujo y egoísmo les provocaban a tomar venganza feroz.

Haced vosotros el papel de pobres. Ver qué pensais de los señoritos que se sanean o dormitan tendidos a la puerta de casinos, de esa legión de alambicados que humanos, que, situados en hilera, parecen máquinas de destilar cerveza horchata...

Si fuéis vosotros los que no hubierais comido, o vuestros hijos, ¿qué diriais al ver tanta gente comiendo y bebiendo sin cesar, sin deciros una palabra de consuelo?

Temo, lector, que se agoten vuestras paciencias, la tuya y la mía; porque el tema no es de los que se agotan fácilmente.

¿Aún pensais ir de fiestas? Pues, permítame que, parodiando a S. Juan, te pregunte: ¿Y no te da vergüenza llamar hermano al desgraciado?

PRESSKAPLAN

EXTRANJERO

Es detenida la mujer de Gandhi

Bombay, 7. Esta mañana fué detenida la mujer del líder indio Gandhi y su departamento.

# REGENT

LA CASA MÁS IMPORTANTE Y MEJOR SURTIDA EN PLATERIA, JOYERIA Y RELOJERIA DE TODAS CLASES Y ESTILOS

Avenida de la República 46-A.-Antiguo 30 duplicado

Doce establecimientos en España

Ofrecemos otra ocasión de cubiertos

## RECLAMO

A petición de innumerables compradores, hemos puesto a la venta una nueva partida de cubiertos de Alpaca plateados para mesa y postres, lisos y estampados los que seguiremos vendiendo a TRES y DOS CINCUENTA PESETAS respectivamente.

A quien lo solicite le daremos certificado de garantía de nuestros cubiertos RECLAMO

## Cosas de toros

La última corrida que presidió Pepe Díaz Ferrón :

Fué el domingo pasado, día seis de Agosto del año en curso 1933, y yo no la ví. No la ví y lo siento, no sólo por encontrarme enfermo sino por que dejé de dar el adiós al que hasta hoy ha sido Presidente perpetuo en las fiestas de Toros desde una fecha tan lejana ya que no me ha sido posible recordar. Sirvan estas líneas de cariñosa despedida para el buen amigo que comenzó presidiendo sin tener la menor idea de de lo que era el toro y se marcha con la sabiduría de un profesional y la práctica de cientos de incidentes le enseñaron a través de las múltiples corridas presididas.

Cuando esta última terminó, por mi habitación desfilaron sucesivamente un médico y un veterinario, un teniente de alcalde y un torero, un dueño de automóviles y el propietario de un café, un cabo con licencia de veraneo y un empleado del Ayuntamiento. Todos con rara unanimidad han coincidido en que lo mejor que en la Plaza se hizo, fueron los lances de capa lentos, suaves, templados, dados con arte de torero grande y valentía de hombre pundonoroso por el sobrino del Cárdena, que como él, se llama también Francisco Andújar.

Tanto entusiasmo pusieron todos en los elogios dedicados al joven torero, que actuaba de sobresaliente, que apenas si se ocuparon de la labor realizada por los matadores Andrés Suárez Villalta II y Joaquín Alonso, sobrino de Angelete. Reconocieron buen estilo de matador en el primero y buen deseo en el segundo en el que reconocieron facultades y hasta «maneras» que son esperanzas para cuando el muchacho lleve torreadas algunas corridas más.

Con la capa—me dijeron—Joaquín Alonso dió algunos lances buenos y con la muleta que maneja con facilidad estuvo aceptable.

Mató rápidamente, es decir, apenas montaba la espá cuando ya tenía el novillo todo el estoque en el cuerpo. Claro es que al lote que hubo de corresponderle, Alonso pudo haberle cuajado las faenas que se merecía y que se dejó en el tintero.

En lo que sí se extendieron mis amigos fué en las referencias que me proporcionaron del rejoneador y torero Fermín Cañadas, cuya actuación, como émulo de Cañero, constituye un verdadero episodio dentro de la fiesta taurina.

El becerro que estaba destinado a morir a manos de Juanita Cruz fué rejoneado y banderilleado a caballo por el gran Fermín, que terminó echando pie a tierra y pasaportando a su enemigo de un pinchazo, una estocada y ciento diecisiete descabellos con el estoque y la puntilla.

Mis comunicantes no están de acuerdo en el número de descabellos, pero sí lo están en que el número de avisos fué uno.

El joven Federico Rodríguez, que actuó en el otro becerro que debió de

matar Juanita Cruz, sufrió un palotazo en la cara, teniendo que ingresar en la enfermería. El novillo, al no haber matador, fué devuelto al corral.

El ganado de Lorenzo Rodríguez resultó fácil y manejable.

DANIEL DE NÁJERA

**Dr. José Esteban Navarro**  
Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA  
OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.  
Boulevard, 61. TELÉFONO, 1-9-6

## Noticias militares

De interés para los mozos del reemplazo de 1933 :

La Comandancia militar de Almería nos remite la siguiente nota:

Al objeto de que los mozos del reemplazo de 1933 y agregados al mismo, tengan conocimiento de cuanto exige a la instrucción premitir que se ejecute para los acogidos al Capítulo XVII (Cuotas) del Reglamento de Reclutamiento Vigente y a los del Cupo Ordinario que deseen reducir a ocho meses su permanencia en filas, se publica a continuación cuantos extremos deben tener en cuenta.

### Acogidos al Capítulo XVII

1.º—Deberán hacer un curso de cuatro meses en una Escuela oficial o particular autorizada por la Autoridad Militar competente, pudiendo ser dicho plazo de tiempo seguido o con soluciones de continuidad, durante el cual habrán de recibir la enseñanza que dispone el Artículo 42 de la O. C. de 11 de febrero de 1926 (C. L. n.º 73).

2.º—Para ingreso en la Escuela, habrán de presentar instancia dirigida al Director, solicitando la admisión y justificando su personalidad y edad, ya sea por la partida de nacimiento, ya por el certificado de alistamiento expedido por la Alcaldía o por la cartilla militar.

Así mismo habrán de acompañar a la instancia una declaración suscrita por los padres, tutores o personas de quien dependa el mozo, en la que se manifieste su conformidad, comprometiéndose a responder al pago de los desperfectos que, por causa no justificada, puedan cometer.

3.º—La matrícula en las Escuelas oficiales, es completamente gratuita. La Escuela del Tiro Nacional de España, están facultadas para equiparar sus honorarios de enseñanza militar a los de las asociaciones que no tengan cuota establecida (Art. 10 del Decreto de 8 de mayo de 1925 C. L. n.º 117).

Al finalizar el curso recibirán los alumnos gratuitamente del Director

de la Escuela, el certificado que han de entregar a su presentación en filas.

4.º—A su incorporación en los Cuerpos a que fueren destinados sufrirán un examen de las materias que comprende el plan de enseñanza, ante un Tribunal formado en aquellos y los reprobados podrán presentarse a sufrir otro, en la fecha que determina la Orden de Concentración y de no aprobar, perderán los beneficios de la cuota.

5.º—En las Escuelas Oficiales y del Tiro Nacional, cada alumno tiene derecho a 40 cartuchos gratuitamente para su instrucción de tiro, pudiendo consumir además otros 20 a mitad de precio y si desean más, serán abonados a precio ordinario.

Soldados que sin ser cuotas desean permanecer en filas ocho meses únicamente :

Están obligados a sufrir a su incorporación al Cuerpo, un examen limitado a Gimnasia y Tiro con fusil o mosquetón y presentarán diplomas de tirador de 2.ª clase, expedido por el Tiro Nacional de España o certificado de haber pertenecido 3 años a los Exploradores de España.

Almería 7 de Agosto de 1933.—El Comandante Militar, Rodolfo España.

## Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Marín, 3, frente a Berrinche.

## TRIBUNALES

### En la Audiencia

#### Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa número 157, del año 1931, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de daños.

Abogados, señores Matallana y Muñoz Ocaña.

Procuradores, señores Vizcaino y Villaspesa.

#### Para mañana

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 122 del año 1932, procedente del Juzgado de Purchena, por el delito de lesiones.

Abogado, señor R. Sánchez.

Procurador, señor Reyes.

## Dr. DOMINGO ARTES GUARDADO

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

## De Instrucción Pública

Oposiciones a auxiliares del ministerio de Instrucción Pública :

En el ministerio de Instrucción Pública han facilitado una nota, en la que el Tribunal de oposiciones a plazas de auxiliares de Administración de dicho ministerio anuncia que el día 15 de septiembre deberán presentarse los opositores en el Instituto del Cardenal Cisneros a las horas siguientes, para efectuar sus ejercicios:

A las nueve de la mañana, del 1 al 50; como suplentes, del 51 al 75; a las diez y media, del 76 al 125; y del 126 al 150; a las seis de la tarde, del 151 al 200; y del 201 al 245; a las siete y media, del 246 al 265, y del 266 al 275. Los opositores que queden pendientes de actuación en los distintos grupos figurarán en el primer lugar del grupo siguiente, sin que nunca rebasen de cincuenta.

A partir del 15 de septiembre se anunciará en los tablones del ministerio de Instrucción Pública y en el local de actuación, los números de los opositores que hayan de actuar en el siguiente día.

Cumplimentando órdenes recibidas por este Tribunal en la secretaría del ministerio, se advierte a los opositores

Han quedado abiertos al público los nuevos salones de e

## Bazar "EL LEÓN"

donde se exponen lindísimos DORMITORIOS; preciosos comedores; elegantísimos Gabinetes; bonitas sillerías de Junco y Médula; Finísimas Vajillas y Cristalerías. Una colección espléndida en Artículos para regalos; Comodísimos coches para bebés. Un surtido completo en Utensilios para cocina; muchos modelos en Mundos, Maletas y Maletines; todo ello a precios baratísimos, sin competencia.

Visite este establecimiento, admire sus modelos, vea sus precios, y será nuestro cliente.

ESPLÉNDIDA EXPOSICIÓN DE MUEBLES SURTIDOS COMPLETOS DE TODOS LOS ARTICULOS PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATOS

En este Establecimiento está todo lo que V. necesita y al alcance de todas las fortunas, desde lo más ECONOMICO a lo más LUJOSO, siempre dentro de la mayor ECONOMIA, que es la norma de esta casa

No lo olvide, Bazar "EL LEÓN" le interesa Calle de las Tiendas

que para la debida identificación de serán presentar al Tribunal en el momento de presentarse a la práctica del primer ejercicio una fotografía personal de las llamadas de carnet, firmada y rubricada en el dorso.

Se recomienda también a los opositores la conveniencia de que para la práctica de los ejercicios manuscritos vaya provisto de pluma estilográfica de su uso personal.

co y compañeros mártires con rito semidoble y color encarnado.

### Santos de mañana miércoles

Santos Juan Bautista Vianney, Párroco de Ars; Román, Secundino, Marcelino, Veriano Firmo, Rústico, Julián y Marciano, mrs.; Domiciano, ob.

La misa y oficio divino son de San Juan B. Vianney con rito dobe y color blanco.

### Inbiles Girarar

Hoy en San José. Mañana en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

### En honor de Sto. Domingo de Guzmán

Todos los días a las ocho habrá Misa de Comunión para los Terciarios de Santo Domingo y demás fieles.

Por la tarde habrá ejercicio del mes consagrado al Santo Patriarca de los Predicadores.

### Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno quinto «Santo Tomás de Aquino».

### POR TELEGRAFO

## ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Sevilla, 7.—El director del Banco de España don Vicente Barbas, que viajaba en un automóvil con su familia observó que el chófer no conducía bien y creyendo que se había dormido, se apoderó del volante. A poco de conducir, por inesperecia se fué contra la cuneta de la carretera provocando el vuelco del auto.

Del accidente resultaron heridas gravemente su esposa e hija y el chófer.

Otro chófer que pasaba por el lugar del suceso prestó auxilio a las víctimas y al observar que un camión venía por la carretera a gran velocidad intentó detenerlo, pero

el camión no pudo frenar y arrolló a José hiriéndole también gravemente.

## EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

## AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

## Correo de la provincia

### Tabernas

#### Un disparo

La Guardia civil de esta localidad detuvo al joven de 18 años Antonio Sánchez Jiménez (a) Colorado, autor de un disparo y que carecía de licencia para el uso del arma.

La vecina de esta localidad Carmen Ruiz Fenoy denunció a la Guardia civil a su sobrino José Sánchez Ruiz el cual le había sustraído durante su ausencia quinientas pesetas que guardaba en un colchón de su cama. La Benemérita interrogó al José, el cual se declaró autor, manifestando que sólo había cogido 45 pesetas las que le fueron ocupadas, para pagar una deuda, dejando las restantes.

Practicado un reconocimiento en el domicilio, fué hallada la cantidad que se suponía robada.

Se instruyó el atestado correspondiente que, junto con el detenido, fué puesto a disposición del señor Juez.

### Garrucha

#### Pescador ahogado

Al arrojarse al agua para transportar la pesca obtenida la noche anterior un golpe de mar arrastró al pescador Pedro Faz que pereció ahogado.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades de Marina.

### Tijola

#### Detención por tenencia de armas

Por cuestiones de pastos riñeron en el cortijo llamado «La Cañada», Antonio Iglesias Pérez, con domicilio en dicho cortijo y Antonio Navarro Albacete, que vive en el cortijo «Del Cantú».

La Benemérita interrogó a Navarro el que declaró autor entregando una pistola para cuyo uso no tenía licencia.

Navarro fué detenido.

## VIDA RELIGIOSA

### Santos de hoy, martes

Santos Ciriaco, dc., Largo, Esmeraldo, Marino, Eleuterio, Leónidas y Hormisdas, mrs.; Emiliano y Mirón, obs., y Severo, pb. confesores. La misa y oficio divino son de San Ciria

## HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varos años de experenca puede garantzar el

## Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4.

Teléfono, 2-0-7.

ALMERIA.

## Román Sierra Fornlés

Médico Militar retirado

ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo

CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 11 a 1.

DENTISTA: de 3 a 7.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

## DOCTOR MONROY

Cirugía general

RADIODIAGNÓSTICO—RADIOTERAPIA PROFUNDA

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.

ALCALDE MUÑOZ, 8

TELEFONO 4-9

## MADERAS

Procedente de uno de los mejores distritos de Suecia,

### LA CASA TERRIZA HERMANOS,

acaba de recibir un importantísimo cargamento de maderas de Pino Rojo o Flandes, en tablones y alfanjias, con un completo surtido en largos y escuadrillas de inmejorable calidad.

También ha recibido una gran partida de maderas especiales para envases Grandes existencias en Haya, Abeto o Pinzapa, Pino Tea, Nogal, Satén, Pino Gallego, y otras.

P R E C I O S S I M P L E S C O M P E T I T I V O S  
Aguilar, Martell, núm. 12.

## Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

Lubricantes americanos

Fiskés y Crescent

(Fabricados por Fiske Brothers Refining Co. de Nueva York U. S. A.)

Los que más lubrican

NOTICIAS

Veraneo en Almería

Magníficos chalets en la misma playa, recién construidos, verdaderos sanatorios...

Vicindad y beneficencia

Han solicitado ser dados de alta en los padrones de vicindad y beneficencia don Juan Gil y doña Gabriela Asensio...

Reclamaciones

Don Miguel Maldonado Matienzo, don Alfredo Soria López y don Manuel Zubieta Hernández reclaman en el Ayuntamiento contra el padrón de utilidades.

Se alquila

en la calle de Arapiles un garage capaz para cuatro coches

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: Encarnación Muñoz Cortés, Juan Vergel Andujar y Antonia de Aguilera del Aguilera...

Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: Luis Salinas Rodríguez, Joaquín Castellanos Martín, Francisco López Valverde e Isabel Lorenzo López.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Francisco Bernal Díaz con Rosa Pérez Gómez y Vicente Villaspesa Juárez con María Terriza Abad.

Se necesitan

oficiales en el taller de sombreros de la Viuda de Lapeña. Lectoral Sirvent, 4, (frente al Blanco y Negro).

Herido por una hoz

En la Casa de Socorro fué asistido José Sánchez Rodríguez, de una erosión en el brazo derecho, de pronóstico leve, que le fué causada por Juan Gálvez Sánchez al agredirle con una hoz.

El origen de la agresión fué una disputa que aquél sostuvo con otro muchacho que el agresor tiene de criado.

Se vende

Un piano marca «Romulo Marystany» en buenas condiciones. Sin correderos. Razón, en esta Administración.

Atropellada por una bicicleta

En el Hospital provincial fué curada la niña María Molina Matarín, que padece luxación del hombro derecho y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve.

Según manifestó le fueron producidas al ser atropellada por una bicicleta.

Malos tratos

Andrés Almécija Moreno denuncia a su hermano Rafael por maltratar de obra a su esposa. -La Guardia de Seguridad detuvo a

José Algarra Salas, por maltratar de obra a Fernando Pérez Oña en la plaza de toros.

Sustracciones

Francisca Muñoz Cervantes denuncia a la gitana (a) la Milindra, por haberle sustraído una sábana valorada en cinco pesetas.

Se alquila

un espacioso almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se necesita

una criada para todo. Razón Alvarez de Castro 5, bajos.

Le arrojan una piedra

-Miguel Galindo Uroz denunció que en la noche pasada le habían sustraído cuatro conejos valorados en 32 pesetas.

Don Ramón Rodríguez Matarín denuncia que cuando se encontraba en el cine del Tiro Nacional le arrojaron una piedra, hiriéndole en la cabeza, y desconociendo quien pueda ser el autor del hecho.

Daños

Dolores Redondo Plaza denuncia a Francisco Herrada Milán por causarle daños en su domicilio por valor de 23 pesetas.

Cobra y no pague...

Pedro Martínez Barbalá denuncia a un tal «El Trolis» al cual hace tiempo le vendió dos burros y, sin terminar de pagárselos, los ha vendido a otro individuo.

Daños

Joaquín Vita Montiel denuncia la camioneta matrícula de Almería n.º 1.689

propiedad de Miguel Sánchez Benavides, que le causó daños al coche de su propiedad al arrollarlo, valorados en 350 pesetas.

T. S. H.

Programas para hoy SEVILLA.

Noche de 9 a 11: Noticias de Prensa, cotizaciones de Bols y mercados. Bolefín meteorológico. Selección de la ópera de Ponchielli «La Gioconda». Cantantes, coros, gran orquesta.

BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trío Radio. 19: Programa del Radio oyente. Discopetición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19.30: Cotizaciones de monedas. 20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodonés. 21.05: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona. 23.30: Noticias de Prensa. 24.00: Cierre de la Estación.

MADRID.

Tarde 19.00: Campanadas de Gobernación. «Femides del día». Programa del oyente. 19.30: Información de caza y pesca. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. 20.15: Noticias. Servicio directo de U. R. 20.30: Fin de la emisión. 22.00: Campanadas de Gobernación - Señales horarias.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANALOGA?

Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - A. - ALMERÍA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

¡Un verdadero placer...!

Víjese que contentos que satisfechos están estos chiquillos. Tienen la cara radiante de alegría. Camaradas de sus juegos...

Orange-CRUSH



También hay Semora-Crush

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Selección de la ópera, de Puccini, Manon Lescaut, en discos. 00.15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 00.30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de la ópera «Werther». Noticias de Prensa. 23.00: Cierre de la emisora

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS Vapor holandés «Stad Honhem», de Génova, en lastre.

-Idem español «Isla Gran Canaria» de Cartagena, con carga general. -Idem idem «María R», de Motril con idem idem.

DES-PACHADOS Vapor holandés «Stad-Honhem», para Rotterdam, con mineral. -Idem español «Isla Gran Canaria», para Málaga, con carga general. -Idem idem «María R», para Aguilas, con idem idem.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, que estén ulcerados, GRIETAS, QUITAS MADURAS. Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras. Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos \* A los tísicos

A los disenterícos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TÍFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos

y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA

RAQUITISMO

COLORES PÁLIDOS

DEBILIDAD E INAPETENCIA

EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE

HEMSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Folletos de propaganda tradicionalista

Dada la actualidad y la gran importancia en que los acontecimientos han colocado al ideario Tradicionalista, es de gran necesidad el divulgar por todos los medios posibles el contenido ideológico de la gran Comunidad Tradicionalista. La Junta Suprema, atenta siempre a todas las necesidades, ha editado una porción de folletos a los que seguirán otros varios, y en los que se contiene el ideario de nuestra Comunidad.

Los edidos de folletos pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección de Hacienda de la Secretaría de los Diputados Tradicionalistas, Marqués de Cuba, 21, 1.º.

Estos folletos son: «DEFENSA DE LA COMPAÑÍA DE JESÚS». - Intervenciones parlamentarias de los señores Lamamé de Clairac y Benza. «LA INDEPENDENCIA DE LAS FORMAS DE GOBIERNO». - Conferencia del señor Senante en Valencia. «LA NACIÓN Y EL ESTADO». «DIOS, PATRIA, REY». - Textos de Vázquez de Mella explicando el diario Tradicionalista. «LA POSICIÓN DEL TRADICIONALISMO EN EL MOMENTO ACTUAL». - Conferencia de don Esteban Bilbao en el Cine de la Opera de Madrid, el día 11 de Diciembre de 1932. Todos estos folletos se venden al precio de 25 el ejemplar, 250 el lote y 200 pesetas el millar.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 3-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ num. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a "La Independencia" de \_\_\_\_\_ de 1933 Firma \_\_\_\_\_